



## 萧隽英

## 中山大学师范学院院长



萧隽英（1901~1988），又名萧鹏魂，大埔县百侯帽山村横坑水人，萧冠英胞弟。

光绪三十三年（1907）高陂小学读书，因家贫无力升学去当学徒，后在进光小学、高陂镇青碗窑小学和潮州市小学任教。1920年8月在粤军任职，从此追随孙中山参加民主革命。1924年4月参加改组后的国民党，参加两次东征，次年年底加入中国共产党，先后任国民革命军东征军总指挥部惠州留守主任、惠阳县农民协会主席、中共惠州地委书记、共青团惠州支部书记、中华全国总工会惠州办事处主任等职。大革命失败后于1928年赴日本留学，1930年8月考入早稻田大学政治经济学部政治系。1933年毕业回国受聘到中山大学任教，先后任副教授、教授、秘书等职。1939年9月，任中山大学师范学院院长。1941年太平洋战争爆发后，回到家乡宣传抗日救国，从事进步的文化教育活动，此后一直从事爱国民主运动。1949年9月参加中国人民政治协商会议和中华人民共和国成立大典。建国后先后任广东省人民政府委员、省文教厅副厅长、省文化局局长、省高教局局长、省业余财经学院院长，广东省政协第一、二、三、四届副主席，广东省第五、六届人大常委会副主任，第二、三、五届全国人大代表。担任中国国民党革命委员会中央委员、民革华南临时工作委员会常委兼秘书长，民革广东省分部筹委会常委、民革广东省委员会第一、二届副主委，第三、四、五、六届主委。1988年12月，病逝于广州。